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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΤΗΛΕ∆ΙΑΛΕΞΗ 
Έχουµε την τιµή να προσκαλέσουµε εσάς και τους συνεργάτες σας σε τηλεδιάλεξη µε θέµα:

https://upatras-gr.zoom.us/j/96020984114?pwd=ZTJuaFRtdTRGOW9aaC9FbmJralZTUT09

Meeting ID: 960 2098 4114 Passcode: 254846

Η τηλεδιάλεξη απευθύνεται σε ευρύ ακροατήριο και καλύπτει 
διεπιστηµονική ερευνητική δραστηριότητα, η οποία συνδυάζει 
τη χηµεία, τη νανοτεχνολογία και τη µοριακή βιολογία για την 
ανάπτυξη αισθητήρων και αναλυτικών µεθόδων µε πολλαπλές 
εφαρµογές στα πεδία της Υγείας και της Αγροδιατροφής. 

Η ερευνητική µας οµάδα δραστηριοποιείται, για 20 χρόνια, στην 
ανάπτυξη διαφόρων µοριακών “Rapid Tests” για ταχεία ανίχνευση 
DNA/RNA µε γυµνό µάτι ή κινητό τηλέφωνο, µε χαµηλό κόστος 
αντιδραστηρίων, χωρίς τη χρήση δαπανηρών οργάνων και χωρίς την 
ανάγκη ειδικά εκπαιδευµένου προσωπικού (σε αντίθεση µε τα κλασσικά 
µοριακά tests). H διάλεξη αρχικά επικεντρώνεται στην αρχιτεκτονική 
και τον τρόπο λειτουργίας αυτών των αισθητήρων DNA τύπου ταινίας 
ξηρών αντιδραστηρίων. Στη συνέχεια περιγράφεται η επιτυχής 
εφαρµογή των µοριακών “Rapid Tests” στον τοµέα της Υγείας και στον 
τοµέα της Αγροδιατροφής. 
Στον τοµέα της Υγείας, παρουσιάζεται η ταυτοποίηση παθογόνων 
µικροοργανισµών (ιών και βακτηρίων) σε κλινικά δείγµατα, η 
ανίχνευση χρωµοσωµικών µεταθέσεων στο αίµα, οι οποίες συνδέονται 
µε την οξεία και χρόνια λευχαιµία, η ανίχνευση µεταλλάξεων 
υπεύθυνων για µυελοϋπερπλαστικά σύνδροµα και η µοριακή διάγνωση 
κληρονοµικών νόσων όπως η µεσογειακή αναιµία, η θροµβοφιλία, η 
νόσος Wilson και η FSHD. Επιπλέον, παρουσιάζονται εφαρµογές των 
αισθητήρων DNA στην ιατρική ακριβείας για αποτελεσµατικότερη 
θεραπεία, περιορισµό των ανεπιθύµητων ενεργειών των φαρµάκων και 
µείωση του κόστους της υγειονοµικής περίθαλψης. Η αξιοποίηση των 
αισθητήρων σε αναλυτικές µεθόδους υγρής βιοψίας αποτελεί 
αναδυόµενη κατεύθυνση εφαρµογών. 
Στο πεδίο της Αγροδιατροφής, η διενέργεια εργαστηριακών ελέγχων 
για τον προσδιορισµό της προέλευσης των προϊόντων καθώς και την 
παρακολούθησή τους σε όλα τα στάδια της αλυσίδας από την 
πρωτογενή παραγωγή, τη µεταποίηση και τη διανοµή µέχρι τον τελικό 
καταναλωτή (ιχνηλασιµότητα), έχει θεµελιώδη σηµασία για την 
προστασία των καταναλωτών και των παραγωγών. Στη διάλεξη, 
παρουσιάζονται εφαρµογές των µοριακών “Rapid Tests” στον έλεγχο 
και στην πιστοποίηση προϊόντων κρέατος, γαλακτοκοµικών προϊόντων 
και γενετικά τροποποιηµένων οργανισµών στα τρόφιµα.
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